

教育大學結盟 強化師資培育

【記者張舒涵台北報導】由台北市立教育大學、新竹教育大學、台中教育大學及屏東教育大學4所學校合作籌組的「台灣教育大學系統」在6日正式揭牌，前教育部長吳清基擔任總校長。吳清基表示，未來4校將加強跨校師資合作和課程合開，強化師資培育資源，邀集更多學校形成繼國家教育研究院之外的「教育第二智庫」，分擔12年國教、幼托整合等教育政策研擬，成為國教院的後盾。

醞釀多時的「台灣教育大學系統」 Taiwan University of Education（簡稱TUE），從2010年計畫發想，歷經多次研修與開會討論，在教育部支持下，於100年7月28日核准成立，並在今年3月由系統委員會議中推選出前教育部長吳清基委員擔任系統總校長，未來他將在台北市立教育大學的台灣教育大學系統辦公室服務。

台灣教育大學系統委員、中正文化中心董事長郭爲藩表示，每一所教育大學的科系都有相近之處，透過系統整合，能強化競爭力，他認為，比照國外的經驗，台灣高等教育要有競爭力，就應進

行整合。

吳清基表示，過去教育大學力量微薄，整合成「台灣教育大學系統」，能統整資源，強化師資培育，4校會在教務、學務、研發、國際發展上將有更密切的合作關係。

台灣教育大學系統的具體做法，將尋找共同議題在系統內的學校不定期舉辦演講交流講座及研討會、規劃通識課程、建立視訊教學網路基礎、圖書資源共享及研訂學生跨校短期流通學習措施。未來會舉辦聯合招生、推動跨校雙學位及跨校學程、提高招生效益，提升教育大學的國際能見度。

吳清基表示，目前國教院的資源有限，人力不充裕，不免對研究教育政策的相關業務感到壓迫，台灣教育大學系統有充裕的教育專業人才，除了4所教育大學的整合，未來希望邀集台北教育大學、台南大學、台東大學、嘉義大學、東華大學這些有教育院系的學校加入，期盼整合成「教育第二智庫」，作為國教院的後盾，協助幼托整合、師資培育、12年國教政策研究，對台灣教育發揮更大的效益。